

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## 1000 ТОНН УГЛЯ НА КОМПЛЕКС!

### Навстречу праздникам

Ударным трудом ответили горняки шахты «Октябрьская» на обращение областного комитета КПСС: достойно встретить День шахтера и 40-летие стахановского движения.

Бригада И. М. Конева с участка № 3, которым руководит А. С. Зыков, 10 июля выдала на гора 1900 тонн топлива. Это на 600 тонн больше плановой суточной нагрузки. Бригада В. И. Волегова с

участка № 8 (начальник В. А. Сосин) в этот же день поработала не хуже. Добыто 1860 тонн при плане 1300.

Доброго слова заслуживают и горняки с седьмого участка (начальник А. А. Плетенев), которые, работая в трудных условиях — на целиках, добыли за сутки 750 тонн угля.

С трудовой победой горняков поздравили красочно оформленные «молнии».

В. ТОНЫШЕВ.



### У соперников по соревнованию

Вот уже несколько лет идет соревнование между двумя прославленными бригадамирудника, которые возглавляют Н. И. Култышев с шахты имени 7 Ноября и М. В. Качесов с шахты «Комсомолец». Оба коллектива на протяжении девятой пятилетки работают ритмично.

За первое полугодие завершающего года бригада М. В. Качесова добила 246537 тонн угля. А бригада Н. И. Култышева — 187114 тонн. Коллективы настойчиво борются

за повышение производительности труда. У бригады М. В. Качесова она составила за полугодие 1494 тонны в месяц на горнорабочего очистного забоя. Это на 145 тонн выше плановой. У соперников этот показатель несколько ниже — 945 тонн. Однако бригада Н. И. Култышева сейчас намерена приложить максимум усилий и добиться 1000-тонной производительности труда.

А. АРИСТАРХОВ.

### На стахановской вахте

Бригада горнорабочих П. Н. Соколова шахты имени Ярославского соревнуется за право называться коллективом имени XXV съезда КПСС. Горняки несут стахановскую вахту, поставили перед собой задачу в июле выйти на суточный рубеж в 3000 тонн.

Прошедшая неделя показа-

ла, что они умело используют имеющиеся резервы. За счет хорошей подготовки лавы и комплекса они довели среднюю нагрузку до 2600 тонн.

Это не предел, — говорит бригадир, — поставленную задачу можем выполнить. Нас подводят транспорт — случаются частые остановки на конвейере 2ЛУ-100.

Дело чести транспортировок — дать «зеленую улицу» бригаде.

Г. ТОРОПОВ.

ств шахтного поля. Обводненность, колчеданистые включения постоянно сдерживали темпы добычи. Сейчас на участке эти трудности, благодаря улучшению организации труда, качественному ремонту техники, преодолены. В результате за первых две недели горнорабочими участка выдаю более 12 тысяч тонн угля.

М. ИВАНОВ.

### Трудности преодолены

Очистной участок, возглавляемый Ю. С. Черепановым с шахты «Кузнецкая», в июле работает с суточной нагрузкой в 1020 тонн.

Он отрабатывает пласт Инский-1, который по своим горно-геологическим условиям отличается от остальных пла-

тистов шахтного поля. Обводненность, колчеданистые включения постоянно сдерживали темпы добычи. Сейчас на участке эти трудности, благодаря улучшению организации труда, качественному ремонту техники, преодолены. В результате за первых две недели горнорабочими участка выдаю более 12 тысяч тонн угля.

М. ШАЕВ.

### Нагрузка растет

С плановой суточной нагрузкой в 1200 тонн работает в июле бригада Н. И. Мешкова с шахты имени 7 Ноября.

Для этого коллектива 1975 год характерен ритмичной работой. Из месяца в месяц он повышает темпы добычи угля.

Если за первое полугодие суточная нагрузка на очистной механизированный забой была 1030 тонн, то за две недели июля она выросла почти на 250 тонн. В результате горняки бригады записали на свой сверхплановый счет более 1100 тонн угля.

№ 140 (11272)  
СРЕДА  
16  
июля  
1975 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

В НАШЕМ  
ГОРОДЕ

### Ты в песнях воспет...

На агитплощадке шахты имени 7 Ноября прошел устный журнал, посвященный золотому юбилею Ленинска-Кузнецкого.

Работники библиотеки ДК имени Ленина Г. Н. Полякова и В. И. Пшеничная оформили диаграммы, рассказывающие о росте города, о трудовых успехах его жителей. Здесь же был фотостенд о городе, образцы продукции его предприятий. В. И. Пшеничная открыла первую страницу. Она сделала обзор литературы о Ленинске-Кузнецком.

Научный сотрудник краеведческого музея Т. Т. Каюкова говорила о прошлом города, о его славных традициях.

Она передала эстафету передовому бригадиру А. Т. Попову, который рассказал, чем живет его бригада, как добивается высоких показателей в труде, о том, что с 4 апреля она уже трудится в счет 1976 года.

Начальник инспекции Госархстроконтроля С. И. Муравьева познакомила жителей микрорайона с планом развития Ленинска-Кузнецкого.

Последнюю страницу под названием «Ты в песнях воспет, мой город» открыли солдаты артисты ДК имени Ленина.

Р. КЛИМОВА.

### НОВОЕ ИЗДЕЛИЕ

Среди многочисленных изделий завода «Кузбассэлемент» скоро появятся новые — батареи, предназначенные для превозов с биоэлектрическим управлением.

В отделе главного конструктора, там, где готовятся чертежи, висит плакат: «Мы должны понимать труд как творчество». Эти слова М. Горького стали девизом конструкторов отдела. Здесь за внешней типшиной и спокойствием видишь напряженную умственную работу — творчество людей, труд которых войдет в завтрашний день завода. Конструкторы А. Леонов, С. Голубь, Н. Литовченко, Е. Домаровская много потрудились над тем, чтобы дать новому изделию жизнь. Уже разработаны чертежи и выполнена первая модель батареи. Сейчас она поставлена на испытание, после чего будет выпускаться серийно.

Е. ДВОРНИКОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июля в 16.00 в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля. Комитет народного контроля.

**НАУКА-ПРОИЗВОДСТВУ**

### «МАЯК» — ДРУГ ШАХТЕРОВ

Шахтерская лампа «Маяк» стала выполнять одновременно две «обязанности» — освещать рабочее место и охранять горняка от метана. Ее создали физики Макеевского научно-исследовательского института по безопасности работ в горной промышленности.

Обычный светильник, укрепляемый на каске, снабжен чувствительными элементами, мгновенно реагирующими на появление в забое опасного газа. Когда концентрация метана достигает предельного уровня, включается электронная схема и лампа начинает мигать. Нормально светить она начинает лишь после того, как забой будет освещательно проветрен.

«Маяк», получивший высокую оценку местных шахтеров, передан омскому заводу «Электросточприбор» для серийного производства.

(ТАСС).

Так называлось представление, которое показали нашим горожанам артисты Томского театра оперетты.

Сюжет оперетты несложный, присущий именно этому жанру. Здесь много и грустного, и смешного. Но в результате побеждает все-таки любовь — настоящая, которой чужд какой бы то ни было расчет.

Жители Ленинска-Кузнецкого с удовольствием просмотрели работу томичей и наградили их щедрыми аплодисментами.

В. ГАЛКИНА.



РСФСР

## Растет мощность цеха

Еще на 15 тысяч тонн металла возросла мощность гигантского цеха холодной прокатки трансформаторной стали Верх-Исетского металлургического завода (г. Свердловск).

Здесь принят в эксплуатацию крупный комплекс оборудования, в том числе агрегат для отжига стали. Строители и монтажники сооружали очередной комплекс методом бригадного хозрасчета. Кроме значительно ускорения операций, коллективы добились большой экономии материалов, высокого качества работ.

УКРАИНА

## Достижение молодого забойщика

Однинадцать смелых норм выполнил за шесть часов забойщик Кадиевской шахты имени XXII съезда КПСС комсомолец Николай Прокофьев: он нарубил отбойным молотком 125 тонн консистентного угля на крутопадающем пласте, где нельзя применять машины.

Шахта имени XXII съезда КПСС (бывшая «Центральная-Ирмин») — родина стахановского движения. В этом году великому почину исполняется сорок лет. Стремясь достойно отметить знаменательную дату, горняки предприятия встали на ударную вахту. Учрежден приз имени А. Г. Стаханова, который будет вручен лучшему забойщику.

БЕЛАРУССИЯ

## Обновление льняного гиганта

Установкой последней из 84 машин безрвничного прядения досрочно завершено техническое перевооружение первого прядильного производства на Оршанском льнокомбинате.

По сравнению с прежними новыми машины на треть производительнее, удобнее в обслуживании ирабатывают более прочную пряжу. Всего с начала девятой пятилетки на существующих площадках текстильного гиганта установлено 500 единиц новейшего высокопроизводительного оборудования.

МОЛДАВИЯ

## Шалфейная страда

Уборку шалфея начали все специализированные совхозы и совхозы-заводы производственного объединения «Молдэфирмаслопром».

Молдавия располагает самой крупной в стране плантацией этой культуры и производит более половины ценного масла, используемого в парфюмерной промышленности.

(ТАСС).

## ● Партийная жизнь: из практики идеологической работы

**Д**ВАДЦАТЬ ПЯТЬ лет работает в шахтоуправлении «Кольчугинское» горный мастер Владимир Михайлович Наторин. Два десятка лет он посвятил беспокойному труду агитатора.

Хорошо знать людей, с которыми работаешь, чувствовать их запросы, интересы — стало правилом агитатора В. М. Наторина. Коммунист, участник Великой Отечественной войны, он своим внимательным отношением к людям, умением найти ключи к сердцу каждого заслужил уважение в коллективе. Своими беседами агитатор не только призывает к укреплению трудовой дисциплины, поиску неиспользованных резервов, но и побуждает рабочих постоянное стремление к этому, воспитывает в них благородные чувства.

В практике М. В. Наторина было немало случаев, когда под его влиянием рабочие, ранее нарушавшие дисциплину, становились на верный путь. Хотелось бы рассказать об одном таком случае.

Много неприятностей принес коллегам машинист шахтных машин Геннадий Жуланов. Прогулы, опоздания, доставка в медвытрезвитель — вот далеко не полный перечень его проступков.

В такой ситуации у В. М. Наторина с особой силой про-

явился качеством воспитателя. Он познакомился с семейным положением Жуланова, выяснил причины, которые побуждают его на проступки, часто беседовал с ним. В жизни парня наступил крутой поворот и лучшему. Сегодня Геннадий

занимаются в школах основ марксизма-ленинизма у таких опытных пропагандистов, как М. С. Дрозд, В. Н. Каракин. Регулярно перед агитаторами выступают главные специалисты шахтоуправления, руководители общественных

горные мастера В. И. Чукин, Ю. Н. Берко, Н. М. Березин разъясняли рабочим, что даст новшество, каковы его преимущества. Благодаря такой предварительной работе, коллектив ясно видел перед собой цель, с пониманием выполнял необходимое. Сейчас бесцельовая выемка угля внедрена. Это способствовало увеличению производительности труда, улучшило безопасность работ.

Благодаря неустанный работе агитаторов участка ВШТ-1 А. С. Рассказова, А. А. Томанова, Е. А. Елкиной по первому району значительно увеличился выход сортовых углей.

Многие коллективы участков и цехов взяли серьезные обязательства: жить и работать без правонарушений. Агитаторы не остались в стороне и от этого дела. Они разъясняют суть этих обязательств, призывают крепить дисциплину. За четыре года пятилетки число прогульщиков на шахте уменьшилось в восемь раз, а правонарушителей — в три раза. В этом немалая заслуга агитаторов.

**В. ЧИКУРОВ,**  
заместитель секретаря парткома шахтоуправления  
«Кольчугинское».

## На переднем крае

Жуланов еще не передовик производства (этого добиться непросто), но есть уверенность: он им станет.

Вот таких агитаторов, беспокоящихся за судьбу предприятия, каждого его члена в нашем коллективе, большинство. Агитколлектив шахтоуправления насчитывает 57 человек. В основном, это — горные мастера, активные члены партии и комсомола. Придавая большое значение этому участку идеологической работы, партийный комитет поручил возглавлять агитколлектив директору шахтоуправления Т. Е. Гребенщиковой. Под ее руководством сложился работоспособный коллектив, определилась и система учебы агитаторов.

Прежде всего, в течение учебного года все агитаторы

организаций, информируя о работе предприятия, передовых бригад, новинках горной науки и техники, нацеливая на особо важные участки работы.

Такие занятия приносят большую пользу. Зная положение дел, агитаторы в первую очередь обращают внимание рабочих на решение насущных задач.

Каждый знает, сколько трудностей возникает при внедрении новой технологии, особенно в горном деле. Многое зависит от морального климата в коллективе, готовности рабочих побороть возникшие неурядицы. Когда в шахтоуправлении внедрялась бесцельовая выемка угля, партком поставил перед агитаторами большие задачи. И они выполнили их успешно. Производственные агитаторы —

находящимся в пьяном виде, а также не достигшим 16-летнего возраста;

в) допуск лиц в нетрезвом состоянии в клубы, театры, кинотеатры, магазины, стадионы, рестораны и другие общественные места;

г) непринятие мер к предупреждению нарушений общественного порядка в подведомственных предприятиях.

6. Граждане, совершившие нарушения, указанные в статьях первой, второй, третьей и четвертой настоящего решения, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности, подвергаются административному воздействию — предупреждению или штрафу до 10 рублей исполнительными комитетами сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся, административными комиссиями при исполнительных комитетах городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, к ним могут применяться также меры общественного воздействия. Должностные лица, виновные в совершении правонарушений, указанных в статье пятой настоящего решения, подвергаются предупреждению или штрафу до 50 рублей.

7. Предоставить право работникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за нарушения, перечисленные в статьях 1, 2, 3, 4 настоящего решения, налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в размере одного рубля в городах и 50 копеек в рабочих поселках и сельской местности.

8. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся и органы милиции.

9. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории Кемеровской области в течение двух лет.

**Председатель облисполкома**  
**П. В. ГУЗЕНКО,**  
Секретарь облисполкома  
**М. И. ТАРАСОВА.**

## О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудающихся пятнадцатого созыва от 30 июня 1975 года

В целях дальнейшего усиления охраны общественного порядка на территории Кемеровской области областной Совет депутатов трудающихся решил:

1. Установить, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах с 23 часов до 7 часов утра;

б) нарушение порядка в очредях, гадание, азартные игры;

в) курение в общественных местах, где имеются соответствующие объявления о его запрещении;

г) загрязнение и засорение помещений клубов, театров, магазинов, столовых, улиц, пляжей, парков, стадионов, садов, зон отдыха трудящихся и других общественных мест сокурками, бумагой, шелухой от семечек и другим мусором.

д) лазание через заборы и ограждения для проникновения в спортивные и культурно-зрелищные учреждения;

е) уничтожение надписей, вырезание, высекивание на стенах домов, лестничных клеток, скамейках, заборах;

ж) срывание и порча афиш, плакатов, реклам и объявлений, а равно вывешивание их в неустановленных местах;

з) повреждение тротуаров, садовых скамеек, урн, оград и другого оборудования на улицах, площадях, стадионах, в парках и прочих общественных местах;

и) купание вне границ специально обозначенных зон и в запрещенных местах;

к) пользование в общественных местах городов, населенных пунктов, при проездах в автобусах, трамваях, троллейбусах и электрических поез-

дах радиоприемниками, магнитофонами и другими громкоговорящими приборами;

л) свист, крик и создание другого шума в общественных местах;

м) выход граждан и выбрасывание различных предметов на спортивные арены и площадки, беговые дорожки, футбольные и хоккейные поля.

Приложение. За нарушение этических норм в жилых помещениях с 23 часов до 7 часов, за установку на балконах или подоконниках при открытых окнах патефона, радиол и других громкоговорящих приборов, за искключение репродукторов установленных районной городской радиосвязью по согласованию с исполнкомами городских, районных Советов, виновные лица привлекаются к ответственности в соответствии с правилами пользования жилым помещением, установленными постановлением Совета Министров РСФСР от 18 октября 1962 года № 1390.

2. Запрещается:

а) содержать незарегистрированных собак;

б) содержать собак на балконах и лоджиях;

в) водить собак в сады, парки и другие общественные места, а также выводить собак на улицу, во дворы без короткого поводка и намордника;

г) при проживании в коммунальных квартирах не содержать собак и щенков в местах общего пользования (кухни, коридоры, передние, лестничные площадки, чердаки, подвалы) и соблюдать установленные правила содержания животных в квартирах.

3. Владельцы собак обязаны:

а) ежегодно (в течение марта-апреля) зарегистрировать собаку в организациях коммунального хозяйства;

б) отпуск ледок и других плавательных средств лицам,

занимающимся в школах основ марксизма-ленинизма у таких опытных пропагандистов, как М. С. Дрозд, В. Н. Каракин. Регулярно перед агитаторами выступают главные специалисты шахтоуправления, руководители общественных

горные мастера В. И. Чукин, Ю. Н. Берко, Н. М. Березин разъясняли рабочим, что даст новшество, каковы его преимущества. Благодаря такой предварительной работе, коллектив ясно видел перед собой цель, с пониманием выполнял необходимое.

Сейчас бесцельовая выемка угля внедрена. Это способствовало увеличению производительности труда, улучшило безопасность работ.

**ВЕСТИ  
ПРЕДПРИЯТИЙ**

• ПОЛЫСАЕВСКОЕ СУ

**Внимание  
важным объектам  
города**

За первое полугодие коллектива Полысаевского строительного управления освоил сверх плана средств почти на полмиллиона рублей. Пере выполнены план и по всем другим показателям.

Особое внимание руководство управления, партийная организация обращали на строительство наиболее важных для города объектов — водопровода, производственных корпусов камвольно-суконного комбината, завода «Кузбассэлмент».

На строительстве водопровода план первого полугодия выполнен на 134 процента. Освоено средств на 1574 тысячи рублей. В то время как годовой план составляет 2163 тысячи рублей. Коллектив намерен выполнить план завершающего года пятилетки через два месяца. На строительстве водопровода хорошо поработал коллектив участка, руководимый Е. М. Казначеевым. Боевитость в работе здесь показывает и партийная группа, секретарем которой избран В. Ф. Лобанов.

Наибольший вклад в досрочное выполнение полугодового плана на строительстве новых корпусов завода «Кузбассэлмент» внес коллектив 4-го участка, руководит которым П. А. Редькин. Участок выполнил план освоения средств на 112 процентов, а по производительности — на 138 процентов.

С. СЕРЕГИН.

♦ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

**Награждены  
грамотами**

Хорошо потрудился в течение первого полугодия завершающего года пятилетки коллектив обувного цеха комбината бытового обслуживания. В канун юбилея города он был награжден Почетной грамотой исполкома горсовета и горкома профсоюза работников местной промышленности и коммунального хозяйства.

Обувщицы Е. Х. Михеева и М. С. Власова за успехи в труде награждены такими грамотами персонально.

В. РЯБКО.

УЖЕ ТРЕТИЙ ГОД на предприятиях УЖКХ комбината «Кузбассуголь» ведется большая и важная работа с общественностью по борьбе за образцовое содержание жилого фонда. Сдвиги ощущимы. Сегодня уже многие дворы, улицы, кварталы коммунального жилья благодаря соревнованию между жильцами, отличаются чистотой, благоустроенностю, порядком. Намного бережнее

сидят в большинстве своем формальный характер. Оно держится, как и раньше, на энтузиазме горстки активистов — членов домовых комитетов, основная же масса жильцов остается безучастной.

Возьмем, к примеру, прошедшую весеннюю кампанию по озеленению. Кто в ней участвовал? Мобилизованные работники ЖКХ. Им помогали члены домовых комитетов.

— Тяжелый, несознатель-

ное. Люди, добровольно согласившиеся заботиться о своем доме, улице, дворе, городе, помогают не ради корысти и выгоды. Они душой живут общегородскими заботами, но они хотят и должны видеть плоды своего труда. Чтобы результаты, ход соревнования чувствовали сами жильцы, видели ежедневно, чтобы оно подхлестывало, заставляло быть каждого лучше, будило энергию искать новые формы соперничества. Скажем, жильцы квартала № 5 (как записано в обязательствах домауправления № 2) включились в соревнование за звание образцового. Все ли жильцы об этом знают, как и чем они должны заслужить это звание, что уже сделано, кто отстает, а кто впереди и т. д.? Выставлено ли это на общее обозрение и обсуждение? Нет.

Зайдите в контору любого ЖКХ. Все стены увешаны стенами, графиками, перечнем производственных показателей. Для показа соревнования домов за образцовый быт не нашлось местечка. Правда, на заседаниях объединенного комитета профсоюза УЖКХ не раз ставился вопрос о гласности соревнования домовых комитетов. Но дальше обсуждения дело не пошло. Очевидно, нерешительность руководства УЖКХ передалась и на места. Да и объединенный комитет пока не проявил последовательности в своем курсе.

Большинство домауправов озабочено тем, что нет возможности материально поощрять общественников. Мол, без материального поощрения гаснет их активность.

Думаю, что со мной соглашается все, если скажу обрат-

но. Люди, добровольно со-  
гласившиеся заботиться о сво-  
ем доме, улице, дворе, городе,  
помогают не ради корысти и  
выгоды. Они душой живут об-  
щегородскими заботами, но  
они хотят и должны видеть  
плоды своего труда. Чем  
чтобы результаты, ход соревно-  
вания чувствовали сами жиль-  
цы, видели ежедневно, чтобы  
оно подхлестывало, заставляло  
быть каждого лучше, будило  
энергию искать новые  
формы соперничества. Ска-  
жем, жильцы квартала № 5  
(как записано в обязательствах  
домоуправления № 2)  
включились в соревнование  
за звание образцового. Все ли  
жильцы об этом знают, как и  
чем они должны заслужить  
это звание, что уже сделано,  
кто отстает, а кто впереди и  
т. д.? Выставлено ли это на  
общее обозрение и обсужде-  
ние? Нет.

Зайдите в контору любого ЖКХ. Все стены увешаны

стенами, графиками, переч-

нем производственных показа-

телей. Для показа соревнова-

ния домов за образцовый быт не

нашлось местечко. Правда,

на заседаниях объединенного

комитета профсоюза УЖКХ не

раз ставился вопрос о глас-

ности соревнования домовых

комитетов. Но дальше обсу-

ждения дело не пошло. Оч-

евидно, нерешительность руково-

дства УЖКХ передалась и

на места. Да и объединенный

комитет пока не проявил по-

следовательности в своем курсе.

Большинство домауправов

озабочено тем, что нет воз-

можности материально поощ-

рять общественников. Мол,

без материального поощрения

гаснет их активность.

Думаю, что со мной согла-

шается все, если скажу обрат-

но. Люди, добровольно со-

гласившиеся заботиться о сво-

ем доме, улице, дворе, городе,

помогают не ради корысти и

выгоды. Они душой живут об-

щегородскими заботами, но

они хотят и должны видеть

плоды своего труда. Чем

чтобы результаты, ход соревно-

вания чувствовали сами жиль-

цы, видели ежедневно, чтобы

оно подхлестывало, заставляло

быть каждого лучше, будило

энергию искать новые

формы соперничества. Ска-

жем, жильцы квартала № 5

(как записано в обязательствах

домоуправления № 2)

включились в соревнование

за звание образцового. Все ли

жильцы об этом знают, как и

чем они должны заслужить

это звание, что уже сделано,

кто отстает, а кто впереди и

т. д.? Выставлено ли это на

общее обозрение и обсужде-

ние? Нет.

**КОЛОНКА**
**КОММЕНТАТОРА**
**БУРНЫЕ ДНИ  
АРГЕНТИНЫ**

9 июля победой аргентинских трудящихся закончилась самая массовая в истории страны 48-часовая общенациональная забастовка, которая проводилась по призыву Всеобщей конфедерации труда, объединяющей в своих рядах около 4 миллионов человек. В течение двух дней вся трудовая жизнь Аргентины была парализована. Остановились промышленные предприятия, закрылись многие государственные учреждения, магазины, кинотеатры, не работал транспорт, не выходили газеты.

Поводом для выступления трудящихся послужил отказ правительства выполнять соглашение о коллективных договорах с предпринимателями, которое было заключено в мае 1975 года. Это соглашение предусматривало обязательное повышение заработной платы всем категориям рабочих и служащих в соответствии с ростом стоимости жизни. В течение многих недель профсоюзы вели безуспешные переговоры с аргентинскими властями, пытаясь убедить их признать указанное соглашение. И только 48-часовая забастовка заставила правительство Аргентины удовлетворить вполне законные требования трудящихся. ЦК Коммунистической партии Аргентины отмечал в своем заявлении, что «объявленная Всеобщей конфедерацией труда общенациональная забастовка явилась важной победой рабочего класса, крестьянских масс, демократических и патриотических сил страны».

Важность забастовки определяется также тем, что она носила далеко не только экономический характер. Наряду с требованиями об улучшении условий жизни и труда ее участники потребовали отставки министров экономики и социального обеспечения, «пролавливших» тем, что выступают против проведения демократических преобразований в Аргентине, за которые народ этой страны голосовал на всеобщих выборах в 1973 году. Как известно, в результате этих выборов в сентябре 1973 года пост президента занял Хуан Доминго Перон, который стал проводить антиимпериалистическую политику и взял курс на сближение с социалистическими странами. После смерти Перона правительство возглавила его жена Мария Эстела де Перон. Однако ключевые позиции в нем захватили лица, стремящиеся предать забвению эту политику и навязать стране чуждый ей курс, поставить Аргентину в зависимость от иностранных монополий. Результаты такой политики не замедлили сказаться: в настоящие времена страна переживает серьезный экономический кризис. Подобные действия вызвали недовольство самых широких слоев населения, профсоюзов, политических партий. Это и нашло свое выражение в политических требованиях участников общенациональной забастовки.

Мария Эстела де Перон пока не решилась уволить в отставку указанных министров. А это значит, что в ближайшее время можно ожидать новых выступлений профсоюзов, что может обострить и без того кризисную ситуацию.

А. МЕДВЕДЕНКО,  
обозреватель ТАСС,
**ОСТАНОВИЛИСЬ  
НА ПОЛПУТИ**
**СОРЕВНОВАНИЮ —  
ДЕЙСТВЕННОСТЬ!**

стали относиться жильцы к своим квартирам, к своим домам, чище стало в подъездах и на лестничных площадках. А 56 домам присвоено звание образцовых за показатели не только по чистоте, но и за соблюдение других правил социалистического общежития.

В 1975 году домауправы УЖКХ вместе с квартиро-съемщиками включились в соревнование за образцовое содержание 150 многоквартирных домов и 5 улиц.

Легко ли дается эта работа и все ли возможности использованы, чтобы соревнование сделать содержательным, живым, зажигающим?

На состоявшемся в июне заседании объединенного комитета профсоюза УЖКХ слушался как раз вопрос «О работе с общественностью по образцовому содержанию жилых домов».

И опять же, как в прошлом и позапрошлом годах, в адрес домауправ, местных комитетов при жилконтролах были упреки — соревнование но-

дарило, и только сейчас, когда высвободилось время, ее на-

мерены оживить.

А нужно было строить работу иначе. Убедить, организовать жильцов, а потом начинать кампанию.

Большинство домауправ озабочено тем, что нет возможности материально поощрять общественников. Мол, без материального поощрения гаснет их активность.

Думаю, что со мной соглашается все, если скажу обрат-

но. Люди, добровольно со-

гласившиеся заботиться о сво-

ем доме, улице, дворе, городе,

помогают не ради корысти и

выгоды. Они душой живут об-

щегородскими заботами, но

они хотят и должны видеть

плоды своего труда. Чем

чтобы результаты, ход соревно-

вания чувствовали сами жиль-

цы, видели ежедневно, чтобы

оно подхлестывало, заставляло

быть каждого лучше, будило

энергию искать новые

формы соперничества. Ска-

жем, жильцы квартала № 5

(как записано в обязательствах

домоуправления № 2)

включились в соревнование

за звание образцового. Все ли

жильцы об этом знают, как и

чем они должны заслужить

это звание, что уже сделано,

кто отстает, а кто впереди и

**К**УПЕЦ Алехин важно расхаживает между лавками с товарами. Глашатаи зазывают народ на ярмарку. Но попасть на территорию ярмарки не так-то просто — нужно выкуп. Необычен этот выкуп: не деньги и драгоценности нужны страже в воротах, а песня, пляска, веселая шутка. Мужская половина может также помериться силой в «петушином» бою или в бою подушками на бревне.

Разнаряженные в пестрые одежды, цыгане целым табором остановились у ворот — что же за ярмарка без цыган! И черт с бесенятами тут как тут — ведь в «Сорочинской ярмарке» тоже не обошлось без бесовского племени.

Скользящей походкой подошли молчаливые индейцы. По их непроницаемым лицам ни за что не поймешь, что они на ярмарке впервые, и все здесь им в диковинку.

Много выдумки, энтузиазма, фантазии вложили пионеры из лагеря «Мечта», готовя этот необычный праздник. Каждый отряд выбирал для себя роль на ярмарке, готовил соответствующие костюмы, разучивал стихи, песни, пляски, репетировал инсценировки.

Даже самые маленькие «мечтатели» — октябрьта из отряда «Орленок» — приняли активное участие в карнавале: они оделись цыганятами и вместе со своей «матерью» цыганкой Азой (Зоей Викторовной Леоновой) исполнили целый ряд песен и танцев.

Получив жетон — право на покупку — «мечтатели» разбежались по лавкам, где их ждали блины, бублики и другие лакомства. Работники пищеблока Р. Шаболина, Л. Поварова, Н. Литкович постарались придать блюдам национальный характер. И ребята действительно чувствовали себя как на настоящей русской ярмарке.

Глашатаи Лена Кузнецова и Ира Боброва на все лады расхваливали «товар». «Торговля» у купца Алехина (Любови Николаевны Щеголовой) шла бойко.

А вечером ребят ждало замечательное путешествие. Пионерские поезда «Голубая стрела», «Бирюсика», «Экспресс» и другие отправились по своим маршрутам.

Глашатаи Лена Кузнецова и Ира Боброва на все лады расхваливали «товар». «Торговля» у купца Алехина (Любови Николаевны Щеголовой) шла бойко.

А вечером ребят ждало замечательное путешествие. Пионерские поезда «Голубая стрела», «Бирюсика», «Экспресс» и другие отправились по своим маршрутам.

Но «мечтатели» не только умело отдыхают. В лагере создан трудовой десант под руководством старшой пионервожатой Галины Николаевны Сокульевой. Пионеры помогают жителям села Горскана в полевых работах, в уборке территории строящегося здесь крупного механизированного комплекса.

Чистота и порядок в лагере тоже поддерживаются руками «мечтателей». Они и на кухне помогают, и в столовой. Короче говоря, работы здесь

## ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО



Станция «Трудовая» — первая остановка. Здесь пионеры соревновались в умении красиво. На станции «Туристической» разожгли костер, натянули палатки. Здесь в гости к пионерам заглянул сам Прометей. Дальше пошли «Спортивная», «Сантарная», «Мысль», «Музикальная», «Веселая»...

Нужно быть сильным и ловким, остроумным и находчивым.

На снимке: праздник в лагере «Мечта».

Фото автора.

ректор, выдвинутый из среды рабочих, создавал благоприятный психологический климат на производстве, и рассказывает фильм.

(ТАСС).

Зам. редактора  
А. А. СЕМИРЕКОВ.

ко. 16.00 «Новости с «Орбиты», 16.15 «Наука сегодня», 16.45 «Гонщики». Художественный фильм. 18.00 «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». Кемерово. 18.10 Для школьников. «Лето трудовое». 18.30 «Приглашают ГПТУ». Выступление начальника областного управления профтехобразования Н. Ф. Ильина. 19.00 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 19.10 «Новости с «Орбиты», 19.25 «Счастье Анны». Художественный фильм. 20.45 «Наука сегодня». 21.15 «В мире звуков». 22.00 Новости. 22.15 Чемпионат мира по фехтованию. Передача из Будапешта. 22.30 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 23.00 Скрипичные пьесы Д. Шостаковича, С. Рахманинова, С. Крейслера, Ф. Мендельсона, В. Бартока. 23.30 Репортаж о полете космических кораблей «Союз» и «Аполлон». 23.45 Концерт советской песни. 24.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Заря» (Воронеж) — ЦСКА. 2-й тайм. 00.45 — 01.00 Тираж «Спортивного», II ПРОГРАММА. Москва. («Орбита»). 18.10 Концерт Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого. Кемерово. 19.00 Для детей. «Белоснежка». Телевизионный спектакль в исполнении артистов Челябинского театра оперы и балета им. Глинки. 20.30 «Путь в шоферы». Научно-популярный фильм. 20.45 Технико-экономический вестник. 21.15 «Ногайские степи». Научно-популярный фильм. 21.30 Спортивное обозрение. 22.30—23.10 «Буровики вечера». Фильм-концерт.

## Ольга Прокопьевна СУХОВА



Умерла Ольга Прокопьевна Сухова. Ушел из жизни замечательный, скромный человек, коммунист.

О. П. Сухова родилась в 1892 году в хуторе Безымянский Дон. С юных лет она занималась революционной работой. В 1918—1919 годах имела тесную связь с подпольной организацией Кольчугина. Жена и друг легендарного Петра Сухова — командира красногвардейского Кольчугинского отряда, — она оказывала ему большую помощь в его революционной деятельности. Дважды арестовывалась царскими наемниками. Активная участница Кольчугинского восстания.

В 1920 году Ольга Прокопьевна Сухова вступила в ряды Ленинской партии, и вся ее последующая жизнь тесно связана с КПСС. Ольга Прокопьевна вела большую общественную работу. В 1930 году избиралась членом СибКК ВКП(б). В 1932 году — членом Ленинского горкома ВКП(б).

Выходя на персональную пенсию, она много сил отдавала делу воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях города.

О. П. Сухова до конца своей жизни оставалась верной docherью Родины. Она всю жизнь прожила в нашем городе, ветеран партии.

Родина высоко оценила деятельность О. П. Суховой в годы революции. Она награждена орденом Ленина.

Нет больше среди нас Ольги Прокопьевны, неутомимой труженицы. Но память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

### ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

#### От похоронной комиссии:

похороны О. П. Суховой состоятся сегодня, 16 июля, в 2 часа дня в сквере Мартовского восстания (улица Коммунистическая).

## КИНО

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО (Две серии) (9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30).

Зал кинохроники ЧЕБУРАШКА (11, 15).

Центральный ДК ОБ ОДНОМ ВИДЕ СЧАСТЬЯ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЖЕРТВА ИНТРИГИ (18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА НЕВИННЫЕ УБИЙЦЫ (19, 21).

Кинотеатр «СИБИРЬ» КОНТРАВАНДА (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» ДОЧКИ - МАТЕРИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» Новый художественный фильм ВТОРАЯ ИСТИНА (11, 16, 21.30). САМЫЙ СИЛЬНЫЙ (9.30, 14). ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ (17.50).

Клуб «ДРУЖБА» ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (16, 18, 20).

Члены бюро городского комитета партии и исполнкома городского Совета депутатов труда выражают искреннее соболезнование Лакисову Александру Ивановичу по поводу трагической смерти его сына ЮРИЯ и разделяют скорбь с родными и близкими покойного.

Коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер» выражает глубокое соболезнование редактору Лакисову Александру Ивановичу по поводу трагической смерти его сына ЮРИЯ.

Журналисты города и Ленинск-Кузнецкого района выражают искреннее соболезнование председателю городского отделения Союза журналистов СССР Лакисову Александру Ивановичу по поводу трагической смерти его сына ЮРИЯ.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого полиграфического объединения выражает глубокое соболезнование Александру Ивановичу и Раисе Александровне Лакисовым по поводу трагической смерти их сына ЮРИЯ.

Редакция газеты «Знамя труда» выражает глубокое соболезнование редактору газеты «Ленинский шахтер» Лакисову Александру Ивановичу по поводу трагической смерти его сына ЮРИЯ.

Дирекция, партийный и шахтный комитеты шахты «Октябрьская» выражают глубокое соболезнование редактору газеты «Ленинский шахтер» Лакисову Александру Ивановичу по поводу трагической смерти его сына ЮРИЯ.

и разделяют скорбь с родственниками и близкими покойного.

## Телевидение

**СРЕДА, 16 ИЮЛЯ**

ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.55 Программа передач. 9.00 Репортаж о старте корабля «Союз». 9.45 Концерт советской песни. 10.00 «Гонщики». Художественный фильм. 11.35 «Время». 12.20 Репортаж из американского Центра управления полетом о старте корабля «Аполлон». Репортаж с «Орбиты» о полете советского корабля «Союз». 13.00 Новости. 13.15 Фильм — детям. «Петъка в космосе». Художественный фильм. 14.20 «Творчество народов мира». 14.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.20 Концерт народной артистики СССР Е. Мирошничен-



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 38100. ОП 20802. Заказ № 5721.